

放學途中 黃啟恩

我們在心中倒數，三、二、一！鐘聲響起，下課了！我從幼兒園開始，因為路途遙遠，所以都是家人載我上學，但在我升上五年級的這一天，終於可以自己走路回家了！為了要讓我學習獨立，加上我的苦苦哀求，媽媽才答應讓我獨立走路回家，在回家的路途中，發生了許多新奇的事，且聽我娓娓道來吧！

第一次自己回家，讓我緊張又興奮，走出校門，一陣微風徐徐吹來，我才發現，原來外面世界這麼美麗！途中我來到一家炸雞排店，看到那比臉還大的雞排，看得我口水直流！可惜我身上的錢還不夠，只好放棄了。現在正值夏季，我喜歡的蓮花在池塘邊盛開了，愛蓮說：「予獨愛蓮之出淤泥而不染，濯清漣而不妖。」我想周敦頤的這句話足以說明蓮花的美了！愛蓮說：「蓮，花之君子者也。」這一句也在訴說著蓮花的好，因此我非常喜歡蓮花。接著，我來到一家柑仔店，陋室銘：「山不在高，有仙則名；水不在深，有龍則靈。」以前有明星來這家柑仔店工作過，所以人氣還不錯，這裡的商品琳琅滿目，東西多得可以堆到好幾層樓高呢！

走著走著，家就快到了，我要面對最後一關：「惡犬」！回家的途中，我常會看到一隻狗，雖然有繩子拉著，不過牠很兇，常會對著路人狂吠。以前我都是坐車回家，所以沒有被牠攻擊過，可是今天我將要獨自面對牠……。我面臨一個很兩難的抉擇，我不敢走過去，因為牠有尖銳的牙齒，還有巨大的身體，簡直就是天生的武術好手啊！但不走過去，我就回不了家。再三思考後，我最終決定繼續前進，勇於面對！我拿起雨傘當武器，提著書包當盾牌，戴上安全帽當護具，終於準備好挑戰 boss「惡犬」了！你猜最後怎麼了？啊哈！那隻惡犬竟然沒出現，原來牠早就跟著牠的主人出國了，害我緊張這麼久。就這樣，我通過這個關卡，終於回到家了！一到家，我馬上跟爸爸、媽媽分享這次放學途中的所見所聞，回家真的好開心啊！

習慣說：「習之中人甚矣哉！足履平地，不予濯適也。」不知道是不是我一直習慣坐車回家的原因，這一趟走路回家實在感到很累，跟平常坐車的感覺簡直雲泥之別，雖然累，益處卻不少，走路回家不僅可以強身健體，還能在途中呼吸到新鮮空氣，更可以減少環境汙染。反觀開車，雖然速度快，但是車子發動所需要的是地球上好幾百萬年才能生成的化石燃料，是非常不環保的呢！

這次回家的途中，我遇到了好多新奇的事物，才發現原來走路回家這麼有趣，也讓我學習到獨立思考和許多道理，希望還能再有機會走路回家。在不同的季節，有著不同的風景，我也希望能再看見春、夏、秋、冬 四季的風景。